
Bambusovo trstiko pozna vsak šolar, 
pod imenom »španiš«. Je to orjaška 
trava, k i raste po tropičnih ali zelo 
vročih krajih. Bambus trstiko rabijo 
pri gradnji hiš, za pohištvo in vse mo
goče potrebščine. Mladi bambusovi po
ganjki so na vzhodu zelo priljubljeno 
sočivje. Bambus je za milijone ljudi 
po toplejših krajih življenjska potreb
ščina. 

Trstika bambusova zraste 30 m viso
ko in še več. Posamezne bilke merijo 
pri tleh po dva čevlja v premeru in 
njih vrhe krasijo lepe in mogočne kro
ne. 

Kakor roka debele korenine vseh 
vrst bambusa se zarastejo cele metre 
daleč na okrog po močvirnatem ozem
lju. Obsežna bambusova gošča se več
krat razkosati samo iz ene rastline. 
Poganjki, ki poženejo na spomlad in 
jesen iz posameznih gnezd in korenin, 
rastejo neverjetno naglo. Kakor hitro 
so dosegle posamezne trstike ali bilke 
sredino navadne višine, se zapre njih 
rast, postanejo debelejše in tudi zuna
nja skorja bolj odporna. 

Japonci in Kitajci izdelujejo iz bam
busa čudovito veliko predmetov: hiše, 
droge za jadra, jambore, vesla, palice 
za ribarenje, ijerbase in vrvi. Iz bam
busa izdelujejo tudi papir, preproge, 
lampijone, korbice, vaze, solnčnike, 
metle in čopiče. 

Uporaba bambusa po IndoKini in 
po otokih v Tihem oceanu je ogromna. 

Enkrat tekom 20, 30 ali 50 let, ka
kršna sta pač sorta in kraj, bambus 
cvete in nato vsahne, kakor hitro do
zori njegov sad. 

Kadar zacveti bambus, zavzame 
cvetje nasade po več tisoč*kvadratnih 
kilometrov v obsegu. Cvet bambusa 
je hud udarec za dotično prebivalstvo. 
Za slučaj bambusovega cveta ljudje 
niso samo ob iskano sočivje, ampak 
tudi ob les, ki jim je in daje vse. 

Pogled na cvetoči bambus je kra
sen. Cvetje lepo diši, je iste barve "ka
kor slonova kost in visi s trstik liki 
klasje. Tri do štiri mesece po cvetu 
dozori sad, bilke postanejo rumene in 
odmrejo. Bambusov sad je podoben 
našim hruškam. Zunanji del sadu je 
bridek, notranji je pa po okusu podo
ben kokosovemu orehu. 

Ko začne padati bambusov sad, se 
pojavi po bombasovi džungli na tisoče 
vseh mogočih živali od slona do pod
gane. In vse te brezštevilne živali in 
živalce se preživljajo nekaj časa od 
bambusovih hrušk. 

4—5 let trpi, da poženejo iz sadu no
ve bambusove trstike in komaj iz
umrla džungla na novo in zelo naglo 
oživi in se razbohoti na širino in vi
šino. 

Nehat o bambusu. 


